



416个项目角逐创新创业大赛

近3年来大赛已帮10多家企业获投资近5.5亿

4月15日下午,常州召开新闻发布会,通报该市第五届创新创业大赛相关情况。现代快报记者从会上获悉,今年共有454个项目提交参赛,确认受理参赛项目416项。

宋体佳

416个项目确认受理参赛

创新创业大赛是活跃常州市创新创业氛围、推动当地创新创业工作发展、提升企业科技创新水平的一项重要的赛事,自2016年举办首届赛事以来,至今已成功举办四届。

据介绍,第五届创新创业大赛自今年1月份开始组织发动,大赛设众创团队组、科技型中小微企业组和十百千创新型企业组,过程依次为大赛项目组织申报、项目初评、入围决赛项目尽职调查、大赛决赛路演四个阶段,持续5个月,直到6月份结束,总体延续前四届的

赛制及办法,将于6月中旬公布本届大赛的获奖名单。今年,共有454个项目提交参赛,确认受理参赛项目416项。通过本次大赛选出的优秀的创新创业项目,将向省赛、国赛推荐。

初赛以网络评审的方式进行,邀请市外专家根据项目技术领域分组评审并提出意见,大赛组委会根据评审意见确定晋级决赛项目,众创团队组遴选35项左右项目晋级决赛,科技型中小微企业组和十百千创新型企业组根据实际情况遴选一定比例项目晋级决赛。晋级决赛项目名单在常州市科学技术局网站公示。

本届大赛各参赛组分别设立一、二、三等奖及入围奖,获奖名单在常州市科学技术局网站公布,并对获得一二三等奖的团队和企业颁发证书、奖杯。对获奖项目提供奖金或市科技计划配套支持。

近3年帮企业获5.5亿投资

对于优秀的创新创业项目,在直接资金奖励支持的同时,常州市

科技局还将对大赛参赛企业给予科技贷款、投融资对接等配套支持。据统计,前四届大赛累计20家参赛企业获科技贷款支持7500万元,近3年来已有10余家科技创业企业获各类机构投资近5.5亿元。

前四届大赛共吸引1536家企业和创业团队参与竞赛,决出三等奖及以上奖项409项,吸引120余支创业团队在常州科技创业载体中注册落地和孵化。常州推荐参赛项目共在国赛和省赛上取得32个奖项的好成绩,获得中央财政资金资助810万元,获省赛团队奖金26万元,省项目立项支持约1400万元。常州市科技局向获奖团队累计发放奖金509万元,市科技计划项目立项326项,项目支持资金达7680万元。

今年3月27日科技部首次公布了《国家创新型城市创新能力监测报告2019》和《国家创新型城市创新能力评价报告2019》,在全国78个国家创新型城市中,常州国家创新型城市创新能力指数位居全国第16位、全国地级市第3位,体现出我市创新创业工作的成效与潜力。

“礼嘉葡萄”成功注册地理标志证明商标

日前,据国家知识产权局网站公示,常州市武进区礼嘉镇农业服务中心申请的“礼嘉葡萄”取得地理标志证明商标专用权,专用权期限为2020年4月7日至2030年4月6日。这是继2009年8月武进区果品协会成功注册“阳湖”水蜜桃地理标志证明商标后,武进现有辖区内第二件成功注册的地理标志证明商标。

邹小艳 刘国庆

一季度常州海关签发自贸协定优惠原产地证书9355份

记者获悉,常州海关一季度共签发各类原产地证书14459份,签证金额7.52亿美元。其中,签发自贸协定优惠原产地证书9355份,在南京关区各隶属关中位列第一,签证金额达4.71亿美元,为常州企业可减免进口国关税3472.32万美元。

原产地证书被称为国际贸易

“纸黄金”,出口企业可依据政策,凭该证书获得进口国关税减免。疫情期间,常州海关全力支持企业复工复产,优先推进原产地证书自助打印,并推行邮递证书等举措,方便企业全程免费“不见面”办理业务。据悉,通过自助打印签发的有8725份,占所有可实施自助打印证书的86.58%。

秦妍 刘国庆

新北区清查整改出租屋安全隐患1633起

常州新北警方联手多部门,推进全区群租房房屋整治工作。记者昨天获悉,目前新北区共清理核查出租房屋11.3万户,整改各类安全隐患1633起,查处涉及群租房的违法违规行为165起。

据悉,江苏省租赁住房治安管理规定》自2020年1月1日起施行。该规定明确了包括群租房在内的租赁住房的治安管理责任。出租人必须及时查看承租人、经办人、实际居住人身份证件或其他有效证件,登记有关信息,并向公安机关申报登记租赁住房居住信息。但

警方在对群租房检查时,不少房东希望通过“不懂法”“不识法”“不关注法”来逃避处罚;一些违法犯罪分子恰恰利用房东的这些“法律漏洞”,在出租屋内进行违法犯罪活动,还有违法犯罪分子借出租屋来隐藏身份以逃避法律制裁。

4月9日,新北区安家派出所民警对春江镇济农村委一出租屋开展暂住人口检查时发现,房东徐某将该房屋出租给承租人宋某时,未按照规定登记宋某的具体身份信息,安家派出所对其作出罚款200元的处罚。邹平 葛小林

数吨重钢卷掉落压伤一人

近日,在溧阳一家金属制品厂内,一个四五吨重的钢卷从吊机上掉落,压伤一名工人。经过营救,这名工人成功脱险。

现代快报记者常州消防支队获悉,4月13日晚7点29分,溧阳市南渡消防专职队接到报警称,南渡镇一家金属制品厂内,一名工人腿被压在一卷钢带下,急

需救援,消防迅速前去处置。

消防人员到场发现,一名男工人被一卷钢带压住左腿,痛苦万分。由于钢卷有四五吨重,且与地面间隙非常狭小,无法抬高,在场医务人员先对伤者进行止血。最终,救援人员用叉车将钢卷小心翼翼地移动,被压工人一脱困,立即被送往医院治疗。周璐 葛小林

自家狗吓倒路人,反称对方“讹钱”

刘女士经过一家公司门口,被突然窜出来的狗吓得摔倒受伤。刘女士找公司讨要说法,对方竟称是讹钱的。近日,常州经开区法院横山桥法庭审结了该起被狗惊吓摔倒的人身侵权案。

今年1月12日17时许,60岁的刘女士步行经过常州某物流公司门口时,该公司饲养的一条狼狗突然窜出并扑向她。刘女士受到惊吓后摔倒在地,右手腕也因此受伤,经治疗花去医疗费1500多元。由于伤情恢复不佳,医生还建议休息两周。

为此,刘女士找到物流公司讨要说法,公司老板周某矢口否认自家狼狗伤人的事实,并表示刘女士手腕原来就有旧伤,她纯粹是讹钱的。为维护合法权益,刘女士向横山桥人民法庭提起诉讼。

法院经审理支持刘女士主张,后在法官的主持下,双方最终达成了调解协议,由物流公司赔偿刘女士医疗费等损失合计4000元,并当场支付完毕。一起因狗惊吓受伤纠纷就此全部了结。

黄冬梅 刘国庆

呵欠连天犯春困?一查竟是脑梗!

春天气温回暖,暖洋洋的午后,很多人会发困、打瞌睡,尤其是些本就有嗜睡习惯的老年人。但有些春困要当心,很可能是由疾病引起。

老李今年70岁,家住常州新北区罗溪镇。到了这个年纪,他早晨起来到家门口自留地溜达一圈,回来后和邻居聊聊天,晚上喝点小酒,日子过得非常舒坦。春天来了,气温一天比一天高,几天前开始老李吃过午饭后总是呵欠连天,昏昏欲睡,老伴见他懒洋洋的样子,心里纳闷:“老头子今天中午没喝酒

啊,八成是犯春困了,让他睡会吧……”家人都没把这当回事,但细心的老伴却发现,一连两天老李都是昏昏沉沉的,状态不是很好,喊他做事也总是迟钝得很。在家人陪同下,老李被送到常州一院神经内科就诊。结合他的病情和CT影像结果,医生诊断为双侧基底节放射冠区脑梗死(脑中风)。考虑情况严重,需要立即住院治疗。

疲惫、嗜睡、频繁打哈欠,市民常见的春困,竟然可能是种病。常州一院神经内科主任吴坚指出,春季早晚温差大,刺激人体交感神经

兴奋导致毛细血管收缩,血压升高,容易引发脑血管病,尤其是患动脉硬化的中老年人。由于血管壁弹性降低,流向大脑血液量减少,致使脑部缺血缺氧,人体通过打哈欠改善脑细胞供血供氧能力。但这种改善是暂时的,频繁打哈欠往往预示着脑血管疾病的发生可能。一旦发现经常犯困的中老年市民,建议观察其是否伴有其他症状,如头晕、头痛、口干口渴、肢体活动不便等,如症状明显,尽早到医院就诊。

刘华联 冯凯 陆文杰